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令和元年度 技術⼠⼀次試験 基礎問題中で⼀番難しかった問題は剛体振り⼦ 
 
 
試験問題 

 
 
答えは③である。 
 
 



この問題は過去問にはなく、新規出題である。 
 
まず、予備知識として、振り⼦の振動は次のように与えられる。 
    Θ＝ａ×ｓｉｎ（ωｔ＋Ｃ） 
これを最初の式に代⼊すると⾓振動数ωが得られる。 
 
周期とは円を⼀周する時間、すなわち常識のωｔ＝２πとなる時間である。 
従って、 
   求める周期Ｔ＝２π／ω＝２π（（２Ｉ）／（ＭｇＬ））＾０．５ 
ここで解答に近づけるためには、Ｉを消去しなければならない。 
 
この慣性モーメントＩは Ｉ＝ＭＬ＾２／３ と求まる。 
https://mathwords.net/itiyounabou 
 
このＩを周期Ｔの式に代⼊すると、 
 
答えは③となる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
参考までに、 慣性モーメント計算⽅法 というサイトもある。 
https://cyclo.shi.co.jp/product/gmoter/prest_neo/pdf/prest_j90-j93.pdf 
 
 
 
 
 


